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1. ∆ίνεται η εξίσωση:

λ(x + y − 1) + 2x− y − 1 = 0, λ ∈ R. (1)

(αʹ) Να αποδείξετε ότι για κάθε λ ∈ R η εξίσωση παριστάνει ευθεία γραµµή που
διέρχεται από σταθερό σηµείο, του οποίου να προσδιορίσετε τις συντεταγµένες.

(ϐʹ) Να ϐρείτε τις τιµές του πραγµατικού αριθµού λ, για τις οποίες η ευθεία που
ορίζεται από την εξίσωση (1),

i. είναι παράλληλη στον άξονα x′x,
ii. είναι παράλληλη στον άξονα y′y,
iii. διέρχεται από το σηµείο A(1,−1),
iv. σχηµατίζει µε τον άξονα x′x γωνία 45o,
v. είναι παράλληλη στην ευθεία η : −2x + y − 1 = 0.

(γʹ) Να αποδείξετε ότι η ευθεία ζ : x + y + 1 = 0, δεν ανήκει στην οικογένεια των
ευθειών που ορίζονται από την εξίσωση (1).

2. ∆ίνονται οι ευθείες

ε1 : λx + (λ− 2)y + 8 = 0 και ε2 : (λ− 1)x + λy + λ = 0, λ ∈ R.

Να ϐρείτε τις τιµές του πραγµατικού αριθµού λ, ώστε :

(αʹ) οι ε1 και ε2 να τέµνονται,
(ϐʹ) ε1‖ε2,

(γʹ) ε1⊥ε2.

3. ∆ίνονται οι ευθείες

ε1 : λx + (λ+ 1)y + 1 = 0 και ε2 : x + 2y − λ+ 2 = 0, λ ∈ R.

(αʹ) Να αποδείξετε ότι οι ευθείες τέµνονται για κάθε λ ∈ R.

(ϐʹ) Να ϐρείτε το γεωµετρικό τόπο του σηµείου τοµής των δύο ευθειών.
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4. ∆ίνεται η εξίσωση:

x2 − y2 − 4λy − 2λx− 3λ2 = 0, λ ∈ R.

(αʹ) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση παριστάνει δύο ευθείες κάθετες µεταξύ τους.

(ϐʹ) Να ϐρείτε το γεωµετρικό τόπο του σηµείου τοµής των δύο ευθειών.

5. Οι συντεταγµένες δύο πλοίων Π1, Π2 είναι Π1(t− 1, 2t− 3) και Π2(t + 1, t + 2) για
κάθε χρονική στιγµή t (t > 0).

(αʹ) ΄Οταν το Π1 έχει συντεταγµένες (4, 7), ποιες είναι οι συντεταγµένες του Π2;

(ϐʹ) Να ϐρείτε την απόσταση των δύο πλοίων τη χρονική στιγµή t = 5.

(γʹ) Να ϐρείτε τις εξισώσεις των γραµµών πάνω στις οποίες κινούνται τα δύο πλοία.

(δʹ) Να αποδείξετε ότι οι πορείες των δύο πλοίων συναντιούνται και να ϐρείτε τις
συντεταγµένες του σηµείου.

(εʹ) Να εξετάσετε αν συναντιούνται τα δύο πλοία.

6. ∆ίνεται η εξίσωση:
x2 + 2xy − 2x− 3y2 − 2y + 1 = 0.

(αʹ) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση παριστάνει 2 ευθείες ε1 και ε2.

(ϐʹ) Να αποδείξετε ότι οι ευθείες ε1 και ε2 τέµνονται και να ϐρείτε το σηµείο τοµής
τους.
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